

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО МЕЖДУНАРОДНОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ В БОРЬБЕ С НАРКОМАНИЕЙ ОПЕРАТИВНЫМИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Баймирзаев Жасурбек Бахтиер оглы

Управление по координации деятельности органов внутренних дел по городу Самарканду сотрудник ОВД № 5

Аннотация : *Сегодня в нашем обществе особое внимание уделяется полному выполнению Республикой Узбекистан своих обязательств перед международным сообществом в борьбе с незаконным оборотом наркотиков. В данной статье подробно освещены наркомания, ее негативные последствия, прочная правовая база, разработанная в нашей стране для борьбы с проблемой наркомании.*

Ключевые слова: *наркотические средства, психотропные вещества, международное сообщество, незаконный оборот, негативные последствия.*


Введение

Следует отметить, что в феврале 1995 года Республика Узбекистан ратифицировала Единую конвенцию ООН о наркотических средствах 1961 года, Конвенцию о психотропных веществах 1971 года и Конвенцию 1988 года. Является участником «Конвенций по борьбе с незаконным оборотом по наркотическим средствам и психотропным веществам».

В 1999 году был принят Закон Республики Узбекистан «О наркотических средствах и психотропных веществах», согласно которому любые формы незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ криминализованы, определена ответственность. Несмотря на то, что в нашей стране принимаются строгие меры против оборота и потребления наркотиков, сегодня незаконный оборот наркотиков остается одной из самых опасных и актуальных проблем. Наркоторговцы продолжают использовать новые методы и уловки, чтобы продать смертельный яд. Они забирают жизни молодых людей, у которых еще не сформировалось мировоззрение и которые склонны поддаваться чужому влиянию для достижения своих гнусных целей.

В Узбекистане во взаимодействии с правоохранительными органами таможенными органами также проводятся специальные комплексные мероприятия по выявлению и пресечению противоправной деятельности транснациональных наркобанд, перекрытию каналов контрабанды,





уничтожению участков наркозаводов, недопущению распространения наркоэпидемии. выходит регулярно. Необдуманный шаг часто приводит к сожалению. Потому что риск не всегда приводит к успеху. Несмотря на регулярную профилактическую пропагандистскую и информационную работу среди населения, количество правонарушений и преступлений в регионах не уменьшается. К сожалению, некоторые недобросовестные любители риска

История международного употребления наркотиков и их незаконного распространения насчитывает более 100 лет. В 1987 году Генеральная Ассамблея ООН приняла решение проводить этот Международный день борьбы со злоупотреблением наркотиками каждый год 26 июня. В феврале 1990 г. участники Шанхайской комиссии по черным наркотикам из 13 стран, в том числе и из России, искали пути ограничения ввоза наркотиков из азиатских стран. Сегодня, более века спустя, правоохранительные органы бессильны решить эту проблему. Поскольку наркомания является одной из главных проблем мирового общества, она является одним из страшных явлений, грозящих нашему времени. Наркомания – это состояние, которое наносит ущерб здоровью человека, полностью отравляет, а иногда и приводит к летальному исходу. Поэтому в день борьбы с наркоманией в странах мира разъяснять окружающим, особенно молодежи, что употребление наркотиков приводит к тяжелым осложнениям, пропагандировать здоровый образ жизни, и еще раз, различные проводится деятельность и пропагандистская работа о вреде наркотиков. Совместно с молодежными и общественными организациями проводится множество спортивных соревнований, концертов, акций и других мероприятий под лозунгом «Жизнь без наркотиков».

Наркомания является одной из самых актуальных проблем, волнующих широкую общественность во всем мире. Ведь уровень общественной опасности преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, очень высок. Рост потребления наркотических и психотропных веществ ведет к росту числа тяжелых заболеваний и, в первую очередь, преступлений.

Наркомания – явление, связанное с преступностью. Во-первых, преступления с тяжкими последствиями совершаются с целью заработка на добычу или профилактику наркотиков. Во-вторых, преступления часто совершаются под воздействием наркотиков.

Связь наркомании с преступностью проявляется в совершении преступных деяний, вызванных незаконным оборотом наркотиков.






В процессе современной глобализации происходят кардинальные изменения в различных научно-технических и экономических областях, и эти изменения побуждают людей развивать свои знания и навыки в соответствии с требованиями времени, больше работать над собой. Кто-то работает в торговле, кто-то в IT, кто-то в науке и технике, а кто-то в сфере госуслуг. Все мы знаем, что там, где есть развитие, развивается и преступность. На вопрос о том, кто или кто совершает преступления, мы можем ответить тем, кто не работает в вышеперечисленных сферах, кто не работает над собой или кто. По крайней мере, дети из семей с достаточными финансовыми ресурсами или семей с финансовыми проблемами совершают преступления разного уровня, и очень печально, что некоторые преступления совершаются в семейном ключе. Сегодня, в эпоху широких возможностей для предпринимательства, торговля наркотиками также находится на подъеме. В то время, когда наше правительство пытается создать достаточно возможностей для того, чтобы каждый член нашего общества мог зарабатывать честным трудом, устанавливаются тесные связи между различными наркосиндикатами и наркорынками, а наркобизнес приобретает транснациональный характер. Сегодня, в эпоху широких возможностей для предпринимательства, торговля наркотиками также находится на подъеме. В то время, когда наше правительство пытается создать достаточно возможностей для того, чтобы каждый член нашего общества мог зарабатывать честным трудом, устанавливаются тесные связи между различными наркосиндикатами и наркорынками, а наркобизнес приобретает транснациональный характер. Сегодня, в эпоху широких возможностей для предпринимательства, торговля наркотиками также находится на подъеме. В то время, когда наше правительство пытается создать достаточно возможностей для того, чтобы каждый член нашего общества мог зарабатывать честным трудом, устанавливаются тесные связи между различными наркосиндикатами и наркорынками, а наркобизнес приобретает транснациональный характер.¹

На сегодняшний день, по данным различных международных организаций, более 500 млн населения земного шара потребляет наркотические средства и психотропные вещества ¹. В Узбекистане около 5 тыс. граждан являются наркоманами. 31 процент граждан, страдающих наркотической зависимостью, находятся в возрасте 20-40 лет. Кроме того, у

¹ <https://uwed.uz/ru/news/fulltext/1669> Узбекистан www.scientificprogress.uz





1,8 процента из них был диагностирован ВИЧ. . Все мы знаем, что наркомания – это бедствие, которое низводит человечество на дно физически и морально, лишает его разума, ведет к унижению человека в этом мире и в загробном. Наркотики разрушают человека в 46 раз быстрее, чем алкоголь, за тот же период энергии. Некоторые ученые

1. Экономические осложнения: трата больших денег, потеря дохода, потеря работы, долги, грабежи и попрошайничество;

2. Духовные осложнения: распад семьи, равнодушие, депрессия, неудовлетворенность, эгоизм, ограниченность;

3. Криминальные осложнения: кража, вторжение, убийство, война и террор;

4. Медицинские осложнения:

- сознание человека становится помутневшим, его чувства резко меняются, мысли путаются;

- в его глазах появляются всякие страшилки, он очень боится;

- пропадает половое влечение и клиент ослабевает;

- увеличивается заболеваемость СПИДом в результате инъекционного употребления наркотиков.²


В дополнение к вышеперечисленным мирским осложнениям употребление наркотиков мусульманином категорически осуждается в нашей священной религии Ислам. В частности, согласно хадису, сказано, что «Пророк (мир ему) запрещал употребление любых опьяняющих, расслабляющих и изнуряющих веществ» (повествование Ахмада и Абу Дауда). Этот хадис показывает, что любая зависимость от наркотиков является харамом.³

Согласно статистическим данным, в весенние и осенние месяцы у лиц, незаконно употребляющих наркотические средства или психотропные вещества, отмечается учащение осложнений заболевания, и в этот период сбыт этих веществ находится на пике. Анализ уголовных дел, связанных с незаконным оборотом наркотиков, показывает, что 60 % этих преступлений совершаются в феврале-апреле, 25 % в сентябре-ноябре и 15 % в другие периоды.

² <https://daryo.uz/2021/10/14/v-uzbekistane-skolko-lyudej-izvestno-byt-zavisimym-ot-gostepriimstva-v-strane/>

³ <https://islom.ziyouz.com/maqola/khorlikka-eltuchci-qora-aial>





В настоящее время, согласно решению Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций от 7 декабря 1987 года, 26 июня объявлено «Международным днем борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами» и этой организацией «О наркотических веществах», «Психотропных веществах» и «Конвенциях о Борьба с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ». Закон Республики Узбекистан «О наркотических средствах и психотропных веществах» был принят 19 августа 1999 года, признав общепризнанные нормы международного права. Согласно этому закону положить конец незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ в нашей стране. реализуется ряд мероприятий, направленных на проживание. За первые 6 месяцев текущего года на территории нашей республики прекращен оборот 368 кг наркотических средств. В частности, в ходе реализации «Черной наркомании» было отменено 19 731 специальное профилактическое мероприятие, направленное на агрессивную и бескомпромиссную борьбу с любым видом наркомании на территории Ташкентской области и тем самым на дальнейшее улучшение здоровой среды в обществе и определена «Зона безопасности». Меры экстренной профилактики. Выявлено 6835 лиц, злоупотребляющих алкоголем или употребляющих наркотические средства, психотропные вещества и другие вещества, влияющие на психическую деятельность. В этом процессе ряд сотрудников органов внутренних дел проявил энтузиазм. показал и положил конец незаконному обороту наркотиков. Например, среди таких преданных сотрудников, инспекторов профилактической службы МИБ ХПБ Чинозского района, лейтенанта Полвонова А., старшего лейтенанта Нуриддинова Н., в результате принятых мер в рамках «Черного наркотика-2021» учрежден «особый лаборатории» по выращиванию наркотических средств, в частности, каннабиса и марихуаны. «выявлено и выставлено в⁴

В то время как ряд министерств и ведомств день и ночь работают по инициативе главы нашего государства для того, чтобы наш народ жил свободной и благополучной жизнью и был доволен сегодняшним днем, нас всех беспокоит, что некоторые наши безвольные подростки страдают от бича наркомании. Еще более прискорбно, что эта болезнь, которую называют «чумой века», распространяется среди молодежи, в результате которой

⁴ <https://lex.uz/ru/docs/-86044;>





разрушается много мирных семей, и сколько детей остается сиротами, и сколько невинных младенцев остался инвалидом.⁵ Кроме того, это отвратительное заболевание вызывает распространение серьезных и неизлечимых заболеваний, таких как СПИД, гепатит и туберкулез. В последние годы нижняя граница возраста лиц, пристрастившихся к наркотическим средствам или психотропным веществам, наблюдается в пределах 17-30 лет, и одной из основных причин потребления данного вида наркотических средств является воспитание человека в сложных семейных условиях в качестве основной причины пренебрежения или чрезмерного внимания приводится унижение, унижение, жестокое обращение. Молодежь, воспитанная в таких условиях, является хорошей «добычей» для наркоторговцев.

В настоящее время в нашей стране, по сравнению с выращиванием и реализацией наркотических средств, среди молодежи более распространены случаи получения из аптек психотропных веществ и их аналогов, поэтому хотелось бы внести следующие предложения по прекращению незаконный оборот этих видов психотропных веществ и их аналогов:

1. Регулярный контроль случаев незаконного сбыта психотропных веществ и их аналогов в аптеках каждой области региональными инспекторами по профилактике;


2. Обеспечение больных лекарственными средствами, содержащими психотропные вещества и их аналоги, по специальному рецепту врачей, работающих в больницах и диагностических клиниках каждой области;

3. Следить за тем, кто купил и выписал специальный рецепт на лечение врачами, работающими в больницах и диагностических клиниках каждого региона, и сколько препаратов, содержащих психотропные вещества и их аналоги, были приобретены и за последние 3 дня каждого месяца руководителями больниц и диагностических диспансеров области, подчиненных органам внутренних дел;

4. Учет количества лекарственных средств, содержащих психотропные вещества и их аналоги, в каждой аптеке на основании рецепта врача и представление отчета в территориальные органы внутренних дел в первые 3 числа каждого месяца.

⁵ <https://stat.uz/uz/rasmiy-statistika/crime-and-justice-2>; <https://tviihb.uz/oz/news/chinoz-tumanida-giyohvand-vositalar-yetishtiruvchi-mahsus-laboratoriya-faoliyatiga>- проверено.





На наш взгляд, вышеуказанные предложения обязательно дадут положительный результат и создадут хорошую возможность для прекращения незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ в нашем обществе.⁶

Краткое содержание


В заключение можно сказать, что сегодня в нашей стране, в период, когда мы работаем для достижения благородной цели под названием «Все усилия на благо человека», привычка наших граждан к такому отвратительному злу может привести к количеству негативных последствий, как мы уже отмечали выше, национальных и международных стало ясно из результатов исследований ученых-экспертов. В настоящее время в нашем обществе есть случаи, когда предупреждение преступности и борьба с преступностью считаются обязанностью только правоохранительных органов. На наш взгляд, профилактикой преступлений и борьбой с преступностью должны заниматься не только правоохранительные органы, но и общественные организации, сами граждане. Это совместная деятельность с органами управления, семьей и учебными заведениями. По этой причине мы все в равной степени ответственны за прекращение оборота наркотических средств и психотропных веществ среди молодежи нашего общества, за пропаганду здорового образа жизни среди населения.

ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА:

1. <https://uwed.uz/ru/news/fulltext/1669;>
2. [https://daryo.uz/2021/10/14/известно-сколько-наркоманов-в-узбекистане/;](https://daryo.uz/2021/10/14/известно-сколько-наркоманов-в-узбекистане/)
3. <https://lex.uz/ru/docs/-86044;>
4. https://stat.uz/uz/rasmiy-statistika/crime-and-j_ustice-2;
5. <https://tviibb.uz/oz/news/chinoz-tumanida-giyohvand-vositalar-yetishtiruvchi-mahsus-laboratoriya-faoliyatiga-chek-kayildi;>
6. [https://islam.ziyouz.com/maqola/khorlikka-eltujci-qora-ai-al/;](https://islam.ziyouz.com/maqola/khorlikka-eltujci-qora-ai-al/)
7. Эшкobilов С., Раимжонов Б./Актуальные вопросы профилактики правонарушений: Материалы республиканской научно-практической

⁶ Актуальные вопросы подготовки профессиональных кадров в сфере профилактики правонарушений: Материалы республиканской научно-практической конференции (12 ноября 2021 г.). -Т.: Специализированный филиал Ташкентского государственного юридического университета, 2022. -314б.





конференции (12 ноября 2021 г.). -Т.: Специализированный филиал Ташкентского государственного юридического университета, 2022. -109б.

8. Арипова, А. ИКС. (2021). Важный инструмент, составляющий сущность Нуца. Научный прогресс, 1(6).

9. Абдужалилов Д., Арипова А. (2021). КУЛЬТУРА ОБЩЕНИЙ СОТРУДНИКОВ ОВД. Научный прогресс, 2(1), 328-332.

10. Истамов Н., Убайдуллаев С., Махмудхуджаев Дж., Бобоханов Ш. (2021). ТУРИЗМ И ОБРАЗОВАНИЕ СФЕРА МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ. ЦЕНТРАЛЬНО-АЗИАТСКИЙ ЖУРНАЛ ИННОВАЦИЙ ПО УПРАВЛЕНИЮ И ФИНАНСАМ ТУРИЗМА, 2(4), 1-5.

11. Убайдуллаев С., Арипова А., Истамов Н. (2021). Туризм в Узбекистане. ЦЕНТРАЛЬНО-АЗИАТСКИЙ ЖУРНАЛ ИННОВАЦИЙ ПО УПРАВЛЕНИЮ И ФИНАНСАМ ТУРИЗМА, 2(4), 6-10.

12. Абдувалиев Н., Арипова А. (2021). ВАЙНОСТЬ КУЛЬТУРЫ ОБЩЕНИЙ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ИНСПЕКТОРОВ ПРОФИЛАКТИКИ ПРОВАРУШЕНИЙ. Научный прогресс, 2(1), 333-335.

13. Икрамова Л., Арипова А. (2021). РОЛ КУЛЬТУРЫ ОБЩЕНИЯ ИНСПЕКТОРОВ ПРОФИЛАКТИКИ В ПРЕДУПРЕЖДЕНИИ ПРЕСТУПНОСТИ. Научный прогресс, 1(6), 476-479.

14. Сайдалиев, С. С., Арипова А. ИКС. (2021). БОРБА С НАРКОТОРГОВЛЕЙ И МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ. Научный прогресс, 2(1), 900-906.

15. Хасановна А.А., Шарафитдиновна К.К., Шарафитдиновна К.Н. (2022). РОЛЬ КУЛЬТУРЫ ОБЩЕНИЯ В СФЕРЕ ПРОФИЛАКТИКИ ПРЕСТУПНОСТИ И ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ. Американский журнал политических наук, права и криминологии, 4 (02), 31–37.

